



Parlamentul României Camera Deputaților

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ion-Marcel CIOLACU, Prim-ministru al Guvernului României

De către: Doamna Raisa ENACHI, Deputat, circumscripția electorală nr. 39, Vaslui

Obiectul interpelării: Intervenție urgentă pentru sprijinirea cetățenilor români afectați de inundațiile din Spania

Stimate domnule Prim-ministru,

Singurul europarlamentar îngrijorat de soarta românilor din afara granițelor Diana Iovanovici-Șoșoacă, a ridicat în Parlamentul European problema sprijinului insuficient pentru românii afectați de inundațiile devastatoare din Spania, subliniind nevoia unui ajutor rapid și corect. Este imperativ ca Guvernul să intervină prompt și eficient. Românii din diaspora, a căror contribuție economică susține constant PIB-ul țării, au nevoie acum de un sprijin real și concret, nu de măsuri temporare.

Totuși, remarcăm o discrepanță evidentă în alocarea resurselor pentru cetățenii români afectați de calamități, în comparație cu alte categorii. De exemplu, refugiații ucraineni au beneficiat de fonduri substanțiale și condiții de cazare în hoteluri și apartamente, toate cheltuielile fiind acoperite de stat. În schimb, românii afectați de inundații în țară au primit doar corturi și sume insuficiente pentru a-și reconstrui gospodăriile.

Faptul că românii sunt lăsați pe un plan secund transmite un sentiment de nedreptate și descurajare pentru toți cei care, prin munca lor departe de casă, susțin neîncetat economia României, cu speranța că nu vor fi abandonați de țara lor în momentele de nevoie.

Ne aflăm, de asemenea, într-o perioadă electorală, iar întreaga clasă politică este vizibil activă în căutarea voturilor românilor, însoțită de promisiuni și angajamente de moment. Observăm că doar în această perioadă politicienii sunt prezenți printre cetățeni, însă fără soluții reale.

Domnule Prim-ministru, dumneavoastră vă revine misiunea de a apăra interesele românilor și din Spania și, în această ordine de idei, vă rog să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Ce măsuri concrete intenționează Guvernul să ia pentru a sprijini românii afectați de inundațiile din Spania, cum ar fi ajutoare financiare, asistență pentru relocare sau suport logistic?
2. Există planuri de colaborare cu autoritățile spaniole pentru a facilita ajutorul acordat românilor afectați de inundații?
3. De ce există o diferență de tratament între cetățenii români și cetățenii ucraineni în ceea ce privește accesul la servicii sociale, educație și sănătate?
4. Care sunt criteriile pe baza cărora se alocă resursele pentru sprijinirea cetățenilor ucraineni și cum se justifică acestea în comparație cu nevoile cetățenilor români?
5. Ce fonduri guvernamentale sau europene sunt disponibile pentru sprijinirea românilor din diaspora afectați de calamități naturale, și cum pot accesa aceste fonduri?
6. Care sunt procedurile specifice pe care românii din diaspora trebuie să le urmeze pentru a beneficia de aceste fonduri și ce instituții sunt responsabile pentru gestionarea acestora?

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

Raisa ENACHI
deputat de Vaslui